

# 市中级人民法院大力推进法治金昌建设

本报讯(记者张可乐)“三抓三促”行动开展以来,市中级人民法院把学习宣传贯彻习近平法治思想作为当前和今后一个时期的首要政治任务,全面贯彻实施宪法,大力推进法治金昌建设。

市中级人民法院通过集中宣讲辅导、专题培训班、人民法院大讲堂、党组理论学习中心组学习、青年理论学习小组研讨等形式,组织干警深入学习领会党的二十

大精神和习近平法治思想,做到全员培训、入脑入心。选派干警参加上级培训35期89人次,开设网上专题专栏,制作推出新媒体产品,凝聚起严格公正司法、推进法治金昌建设的强大力量。

结合“12·4”国家宪法日、“宪法宣传周”和“学宪法、讲宪法”等活动,市中级人民法院加强宪法学习宣传教育,开展宪法宣誓仪式、宪法集体诵读活动,营造

尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的浓厚氛围。广泛宣传《反有组织犯罪法》等法律法规,提升人民群众运用法律与黑恶势力作斗争的信心和能力。依法准确适用认罪认罚从宽制度,审结案件167件,占一审刑事案件79.1%,促进社

会和谐。推进减刑、假释案件实质化审理,对368名罪犯减刑、假释,确保案件审理公平公正。审结国家赔偿案件12件,保障赔偿请求人合法权益。

## “三抓三促”行动 光荣榜



提升全国文明城市创建水平

近日,在金川区新华路街道昌达花园小广场,志愿者指导老人在智能手机上学习防网络诈骗、医院诊疗服务平台、视频聊天等操作办法,让老年人体验科技发展带来的便利,帮助他们跨越数字鸿沟,融入数字生活。记者 张宏斌 摄

## 我市召开双节期间文旅活动新闻发布会

本报讯(记者陈刚 齐玉娇 实习生郭晨阳)9月26日,金昌市千车万人“火星”穿越 镇都金昌“山猫”狂欢大型文旅活动新闻发布会在市行政中心召开。

本次活动是由市文广旅局联合甘肃建投文化旅游发展集团有限公司、山猫纵队车友俱乐部共同发起的一项国庆档车友年会活动,活动规模为500—800辆帕杰罗越野车,1500—2000名山猫纵队车友会员,10000名游客。活动为期9天,从9月28日开始至10月6日结束。活动由“迎中秋·庆国庆 浪金昌·品味道”美食节、百车巡游·戈壁穿越、千人露营·篝火晚会活动、山猫纵队越野角逐T3挑战赛、“千车万人行、悠悠丝路情”一大美永昌天游系列活动五个分项活动组成。

发布会上,有关负责人围绕美食文化节、为什么选择在金昌举办、活动亮点、安保措施等问题回答记者提问。

## 美景中仍有不和谐“音符”

记者 刘欢欢 齐玉娇

在国庆节、中秋节来临之际,记者走访了我市金川公园,发现绝大部分市民都能遵守旅游景区规章制度,但也有部分游客存在不文明行为,成为美丽风景中的不和谐“音符”。

清晨时分的金川公园空气清新,环境宜人,前来游玩的市民络绎不绝。大家在这里散步、赏景、跳舞、运动,尽情享受大自然的美好。但是记者仔细观察,还是发现了一些不文明现象,比如游客携带宠物入园,个别车辆不在规定区域内停放,角落里有烟头、纸屑、垃圾等。营造更加文明的城市环境,这些细节不容忽视。市民陈先生表示:“我平时有空就来这里转一转,景区环境好,市民文明素质也高,但是偶尔也会发现地面有垃圾、烟头等,虽然比较少,但是希望大家能够杜绝这种不良习惯,共同维护良好的旅游休闲环境。”

## 不文明旅游 曝光

## 市市场监管局开展节前食品安全检查

本报讯 近日,市市场监督管理局开展节前流通环节食品安全专项检查,确保群众度过安全欢乐祥和的节日。

本次检查以大中型商超、农(集)贸市场、批发经营者及第三方冷库等为重点区域,以月饼、肉制品、乳制品、酒类、冷藏冷冻食品、水产品、畜禽产品等节日热销食品为重点,严格查验经营主体资格是否齐全有效,月饼标签标识是否清晰,是否

存在经营“三无”过期食品情况,是否违规经营日本进口食品,是否存在销售商品过度包装、价格欺诈、搭售商品等违法违规行为。同时督促经营主体落实食品进货查验、索证索票等制度,及时排查清理过期产品,指导经营者明码标价,做到依法诚信经营,保证食品安全,维护良好秩序。

截至目前,共出动执法人员48人次,检查食品经营单位89家,对检查中

存在的进货查验记录制度落实不严格、食品贮存不规范、散装食品存放不规范、从事直接入口食品销售从业人员穿戴不符合规定、销售散装月饼未在醒目位置公示合格证信息等问题,移交辖区市场监管部门依法处置。(左鹏)



## 市民勤商会举办“迎中秋庆国庆”联谊会

本报讯(记者文星乃)9月25日,市民勤商会举办“迎中秋 庆国庆”联谊会。

联谊会在大合唱、联唱《保卫黄河》《山丹丹花开红艳艳》中拉开帷幕,妙语连珠的《骑行赞》、动感舞蹈《梦想家》等精彩的节目让现场气氛高潮迭起,赢得观众的阵阵掌声。节目中间还穿插了中秋节知识问答环

节。

市民勤商会成立于2016年11月,由在金昌的民勤籍民营企业及个体工商户共同发起。商会成立以来,坚持以党建促会建,认真开展“四好”商会建设,在金昌经济社会发展、疫情防控、乡村振兴、光彩事业、服务会员等方面发挥了积极作用,获得多项荣誉。

## 昌达里社区联合辖区单位共庆“双节”

本报讯(记者文星乃 实习生何瑞锦)9月25日,金川区昌达里社区联合市公安局、市文广旅局举办“月满中秋 福满国庆”——我们的节日·中秋节暨2023年国庆节文艺活动。

演出在舞蹈《奔跑吧青春》中拉开帷幕。戏曲表演《女驸马花木兰》给人们带来了一场别样的视觉盛宴。由市公安局联选的民族舞《紫金水月》生动活泼、自信优雅,让现场观众耳目一新,板胡独奏《秦川抒怀》以及小曲新唱《花花姐妹》令人精神振奋。

## 我们的节日·中秋

## 金昌市河西堡产业园消防救援站入驻投勤

本报讯(记者李发华)9月26日,金昌市河西堡产业园消防救援站入驻投勤活动举行。

省消防救援总队副总队长张鸿斌,市委常委、常务副市长朱维昌出席并为消防救援站揭牌。

张鸿斌对河西堡产业园消防救援站入驻投勤表示热烈祝贺。他指出,河西堡产业园消防救援站的入驻投勤,必将成为金昌市消防救援事业发展的新起点。希望全体指战员以此为契机,在金昌市委、市政府的坚强领导下,始终牢记习近平总书记重要训词精神,瞄准“大应急、全灾种”目标,坚持“两严两准”建队标准,始终保持枕戈待旦、快速反应的备战状态,练就科学高效、专业精准的过硬本领,坚决扛牢肩上的光荣使命和重大责任。

朱维昌对省消防救援总队长期以来给予金昌的关心支持表示感谢,并对河西堡产业园消防救援站入驻投勤表示祝贺。他指出,河西堡产业园消防救援站的入驻投勤,既是市委市政府践行习近平总书记

关于安全生产重要论述精神的务实举措,也是贯彻落实省委省政府打造千亿级产业集群和百亿级园区工作要求的重要内容,更是金昌经济社会发展和安全生产体系建设工作中的一件大事好事,对于完善全市应急救援体系、提高防灾减灾救灾能力、促进金昌消防改革建设发展、保障人民群众安居乐业具有重要意义,是一项重要的安全工程、民生工程。希望市消防救援支队把这次入驻投勤作为新起点,把党和人民的期待厚望转化为坚决听党指挥的政治自觉,坚持政治建队不动摇,坚持战斗力标准不降低,严格教育、严格管理、严格要求,坚决当好民生民安的守护者、美好生活的保卫者、党和政府温暖的传递者,坚决扛起“主力军、国家队”的神圣使命,为全市经济社会发展和人民群众安居乐业保驾护航、护好航。

揭牌活动后,出席活动的领导参观了河西堡产业园消防救援站,现场观摩了化工装置火灾扑救综合演练等体能技能科目展示。

## 金昌人才迎中秋庆国庆专场晚会举行

本报讯(记者张诗雅 张可乐)9月26日,2023年“智汇金昌·逐梦未来”金昌人才迎中秋庆国庆文艺演出活动在金昌花博馆举办。

市委常委、副市长雷振致辞,副市长赵正红、田青参加。

活动在欢快的舞蹈中拉开帷幕,悠扬的小提琴、萨克斯乐曲,以及或高亢或婉转的歌声无不吸引着在场所有观众。金川区引进人才、永昌县引进人才、金昌文旅系统人才、文化艺术领域人才和市直部门引进人才各显其能,结合自己岗位为大家带来表演情景剧《我为金昌来代言》、戏曲舞蹈《传承·永恒》、合唱《祖国不会忘记》、音诗画《一起向未来》等精彩文艺表演。

雷振向全市广大人才致以崇高的敬意和衷心的感谢。他指出,金昌

将牢固树立“人才是第一资源”的理念,以全方位培养引进用好人才为主线,以深化人才发展体制机制改革为动力,以优化人才发展环境为保障,实行更加积极、更加开放、更加有效的人才政策,更好激发人才创新创业创造活力,让广大人才创业有机会、干事有舞台、发展有空间,让金昌成为广大专家人才的追梦之城、筑梦之城、圆梦之城。

据悉,近10年,金昌市坚持全职引进与柔性引进相结合,通过市企联合引才、“双招双引”“市引企用”“归根回流计划”等方式,吸引了1800余名急需紧缺人才和高层次人才。2021年、2022年连续两年入选中国城市人才吸引力百强榜单。

当天,市、县区各类人才及干部职工约500人参加了专场晚会。

## 我市“十一”汽车展销会启动

本报讯(记者郭鑫)为全面落实国家和省、市促消费有关部署要求,按照商务部开展“百城联动”汽车节和“千县万镇”新能源汽车消费季活动要求,9月27日上午,金昌市“十一”汽车展销会启动仪式在市民文化广场举行。

副市长马国开出席仪式并宣布展销会启动。

此次车展以“全民乐享 全民盛惠 畅享新能源 驾驭新生活”为主题,从9月27日开始至10月4日结束,为期8天。活动期间,市商务部门设置2500元、3500元、5000元和6500元4个层次的购车补贴,消费者在确定的汽车销售企业购买

新车将享受到相应的电子消费券补贴。

活动现场,有大众、日产、比亚迪、长城、长安、奇瑞等10多家品牌车辆展出,不仅有燃油车,还有新能源汽车,能够满足不同消费者的个性化需求。同时,各参展企业还拿出了极具吸引力的优惠回馈消费者,以体验式、互动式消费和一站式贴心服务,使广大消费者买得称心、用得放心。

据了解,今年以来,我市商务部门先后举办了春季、“五一”、端午3次集中汽车促销活动,共发放政府购车补贴200多万元,有力促进了我市汽车消费增长。

公益广告

# 拒绝浪费 文明用餐

# 光盘行动

金昌市融媒体中心 宣